

自律的百岁老人 热心的八旬奶奶

腊八粥里的“人生一课”

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)百岁老人最大的爱好是清洁卫生,八旬老人乐此不彼地义务打扫了一年大院……腊八节即将到来,老军营小区一社区工作人员为高龄老人准备了香喷喷的腊八粥。上门送粥时,工作人员却被老人的精神所感染,连连称赞:“要学习老人的精神!”

当天上午,智慧社区居家养老服务的工作人员将刚刚熬好的腊八粥送往高龄老人家中,表达对高龄老人的祝福。当大家赶到106岁的孟碧峰奶奶家时,老人谢绝家

人的帮助,自己穿好衣服,整理好头发,借助助行器走到客厅。“我婆婆当了一辈子妇产科大夫,特别自律,生活中的事情尽量自己做。她90多岁时,还每天到公园打拳健身。现在她最大的爱好就是清洁房间,每天记日记,特别可爱!”老人的儿媳笑着说。

当社区工作人员来到小区南区16号楼时,85岁的李秦瑜奶奶正打扫大院。接过两盒腊八粥,奶奶开心不已。该院没有物业管理,去年改造后,院里允许停放公共车辆,卫

生需要维护。李奶奶便主动拿起扫帚,承担大院的清洁工作。“为大家做点儿事挺好的!”当了一辈子教师的李奶奶很豁达、乐观。

“腊八节快到了,我们的本意是为老人送去社区的关心。但在与老人互动的过程中,我们却收获更大,感受到‘老当益壮’的精神。家有一老,如有一宝,社区更要关心这些‘老宝贝’,向他们学习!”一上午时间,社区工作人员先后为28位高龄老人送去腊八粥。送完粥,社区党委书记段雅婷非常感慨。



老军营小区一社区工作人员为百岁老人孟碧峰送腊八粥。



1月7日,老军营街道新南一社区和山西医科大学幼儿园开展“话说腊八”主题活动,通过亲身体验让孩子们了解中华传统文化。 张昊宇 摄

“腊八大礼包”温暖老兵

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 兰杰 文/摄)香喷喷的腊八粥、喜气的火锅礼盒、红彤彤的对联……1月6日,收到丰富的“腊八大礼包”,退役军人曹继红感受到了浓浓的年味儿和暖暖的关怀。当天,迎泽街道退役军人服务站联合迎泽区文联、书协以及晋烁集团共同开展“新春送福送温暖”活动,让“腊八节”变成“温暖节”。

当天上午9时,迎泽街道退役军人服务站已粥香四溢。“我早早就过来了,让大家来的时候能喝上甜甜的腊八粥。”退役军人曹继红是“做饭达人”,当天提前赶到服务站,用糯米、薏米、黑米、桂圆、红枣、红豆、葡萄干、花生等精心熬制腊八粥。一进门就喝到热气腾腾的腊八粥,退役军人心里都暖洋洋的。

与此同时,服务站二层大厅,迎泽区文联、书协的书法家现场挥毫泼墨。红



老兵收到“腊八大礼包”。

彤彤的纸上,行书、楷书、草书等字体各显神韵,飘着墨香、带着吉祥寓意的春联送给老兵,为他们送去了新春祝福。此外,退役军人还收到年味十足的暖心火锅礼盒,感受到“家”的温暖,大家铿锵有力地唱响《我和我的祖国》。

“党和政府对退役老兵很关心,我们从内心深处感受到了‘一日当兵,一生光荣’,很幸福、很自豪!”退役军人宋海健说。随后,服务站工作人员还将火锅礼盒送至烈属家中,让他们一道热热闹闹迎新年。

您辛苦了 进来喝碗腊八粥

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 崔继莎)“辛苦一上午了,快进来喝口热粥吧!”1月7日上午,老军营街道新南一社区党委开展“情暖环卫工 同熬腊八粥 共度腊八节”主题活动,将辛勤劳动的环卫工请入社区,端来一碗热气腾腾的腊八粥,送上节日的祝福。

为了熬制这锅爱心粥,1月6日,社区工作人员分别从家中带来红豆、花生、黑米、薏仁、莲子、红枣等多种食材,以及锅具。次日,社区工作人员一大早赶到社区,将泡发了一夜的食材熬上。香喷喷的粥熬好了,社区党委书记赵鹏芳和志愿者将环卫工人请进社区办公室。

接过腊八粥,环卫工张大姐迫不及待地品尝着:“真香!我们天不亮就开始干活,这会儿真是饿了,感谢社区想得周到!”

一碗腊八粥,代表着社区的一份心意,也寄托着社区大家庭对环卫工人的新春祝福,让这个冬天不再寒冷。

当天,社区还联合山西医科大学幼儿园开展“忆及传统,话说腊八”主题教育活动。除了讲解腊八节习俗,还带领孩子们现场腌制腊八蒜。

践行社会主义核心价值观

让群众暖胃更暖心

古交市新增10个社区食堂

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 王婧)1月7日一早,古交市青年路社区食堂,食客们络绎不绝,美味的饭菜受到大家的广泛好评。这样的社区食堂,古交市去年共建成10个,且全部通过达标验收。

建社区食堂是关系居民切身利益的民生实事,是深化推进社区和居家养老服务工作的重要手段,是完善民生服务

保障体系的重要途径。为让社区食堂暖胃更暖心,古交市民政局因地制宜,精心选址,科学设计,合理施工,圆满完成了社区食堂的建设任务。同时,通过“考核比拼”“明厨亮灶”等方式,在饭菜味道上下功夫,在食品安全管理方面做文章,使居民既能吃得舒心,又能吃得放心。

“社区食堂对困难老年人、困难残疾人、困境儿童每日推出不少于两款不高

普通货车变身自卸车

一晚查获八辆 改装车

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)为遏制交通事故,1月6日晚,交警万柏林二大队抽调警力针对货车违法展开集中整治。行动中,民警共查获8辆非法改装的货车,并依法对司机作出处罚。

万柏林二大队辖区内通行的货运车辆较多,为预防交通事故,大队当晚组织了集中夜查。

晚10时许,民警检查发现,一辆普通货车被改装成了自卸车。随后的行动中,民警又接连查获7辆此类货车。

民警批评教育8名当事司机后,告诫他们擅自改装车辆,会影响车辆的安全性能,埋下事故隐患,并依法对8人分别作出罚款500元的处罚、责令恢复车辆原貌。



文明交通

本报讯(记者 王丹 通讯员 周慧如)“你们送我这么多新年礼物,我要给你们发红包……”1月7日,在坞城街道云水明珠社区退休老党员张春华、臧淑芳的家中,老两口和社区党支部人员侃侃而谈,欢声笑语间互赠新年礼物,相互温暖。

“老人家您好,我们来看望您啦,祝您健康如意、阖家幸福!”为弘扬敬老爱老的传统美德,表达对高龄老人的关爱,

备起身去拿红包。老伴儿张春华也表达了感谢:“你们有心啦!社区党支部之前给我们送来《习近平谈治国理政》等书籍,我当时就要给钱,可他们也是坚决不要,非常感谢对我们退休老党员持续的关怀。”

随后,社区党支部还慰问了卧病在床的百岁老人刘荣珍。任志中说,家有一老如有一宝,百岁老人更是社会的宝贵财富,我们一定尽力把老人们照顾好。

社区关怀老人 收获满满温暖

云水明珠社区党支部人员来到裕丰花园小区臧淑芳老人家中,给老两口送去了祝福和春联、毛衣等暖心慰问品。

“我还年轻,今年才43岁”,我比你小……你们给我发毛衣,我也得给你们送点礼物!我给你们压岁钱,不多给,一人十元……不能收钱?那就一人拿一个苹果吧,祝你们平平安安!”87岁的臧淑芳调皮地和社区党支部书记任志中开玩笑,还把自己“减龄”一半,准